

ОТЗЫВ на автореферат диссертации Кастро Степановой Александры Андреа на тему: «Антропологические особенности современного населения Южной Америки (по материалам Чили и Перу)», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.03.02 – «антропология»

Диссертационная работа А.А. Кастро Степановой на тему: «Антропологические особенности современного населения Южной Америки (по материалам Чили и Перу)» посвящена актуальной в современной науке проблеме антропологического разнообразия населения Южной Америки. Автор проанализировала три группы макрорегиона: чилийцев центральной части страны, чилийцев северных областей и перуанцев – жителей города Куско. Количественная и гендерная выборка (404 мужчины и 179 женщин) выглядит вполне репрезентативной. Автор пришла к выводу о значительных различиях в антропологическом облике представителей названных групп. Результаты А.А. Кастро Степановой согласуются с историческими данными демографического развития этих регионов, что еще раз подтверждает перспективность междисциплинарных исследований. Несомненным плюсом работы является разнообразный иллюстративный материал (графики, обобщенные фотопортреты), который повышает наглядность и обоснованность результатов исследования.

Вместе с тем укажем на некоторые недочеты. Самый существенный, на наш взгляд, заключается в отсутствии должного обоснования выборки изучаемых групп: если костяком исследования выступают группы северного и центрального Чили, то из текста автореферата неясно, почему взято еще и население Куско, а не, скажем, перуанского побережья или Боливийского альтиплано. В любом случае, рекомендуем автору эти направления в качестве перспективы по расширению исследования. Также обратим внимание на некоторые спорные формулировки, в частности: «Очередной скачок в развитии этнической структуры произошел после признания независимости стран Южной Америки. Этот период, начавшийся в конце XVIII века, растянулся на несколько десятилетий» (С. 2).

Однако высказанные замечания не умаляют общего высокого уровня исследования. Работа А.А. Кастро Степановой соответствует предъявляемым критериям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.03.02 – «антропология».

Кандидат исторических наук
Доцент кафедры иностранных языков ИРИ
ФГБОУ ВО «МИРЭА – Российский технологический университет»
Новосёлова Елена Владимировна

11.05.22

Подпись *Новосёлова Е.В.* *Е.В. Удостоверено*

Начальник отдела
Управление
Кадров

